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Метанол здавна вважається отрутою, яку  дуже часто плутають  з 

етиловим спиртом (етанолом) при застосуванні всередину, і як правило - з 

летальним кінцем. Сам по собі метанол не отруйний, але формальдегід, 

який є  продуктом його метаболізму-токсичний.  До цих пір вважалося, що 

метиловий спирт-чужий для організму продукт, який приймає участь в 

метаболічних процесах тільки тоді, коли потрапляє в організм із 

зовнішнього середовища. Але не все так склалося як гадалося. Вчені із МДУ 

імені М.В. Ломоносова виявили біологічні властивості отрути, яка, як 

виявилося, постійно виробляється в організмі людини.  Співробітники НДІ 

фізико-хімічної біології імені А.М. Бєлозерського встановили цілих два  

джерела ендогенного метанолу у людини, а також виявили можливий 

зв’язок метаболізму метанолу з нейродегенеративними хворобами типу  

Альцгеймера.  

Метанол може потрапляти в організм людини не тільки у вигляді 

домішок, що містяться у всіх алкоголевмісних продуктах. При вживані    

таких продуктів вміст етилового спирту в організмі людини різко 

піднімається. Та чи дійсно це так? Щоб дійти правильного висновку, вчені 

провели дослідження на добровольцях, яким давали невеликими порціями 

40%-го водного розчину етилового спирту, очищеного від метанолу. Після 

прийому розчину всередину, рівень метанолу в крові людей підскочив в 

десятки разів. Тобто джерелом речовини ставав сам організм під дією 

спиртного. Проаналізувавши експеримент, вчені наголосили, що навіть 

вживання повністю очищеного етанолу не «врятує» від наявності 

метанолу в крові.  Ендогенний метанол накопичується в крові, тому що 

фермент алкогольдегідрогеназа, який  окислює обидва спирти, інгібується 

великою кількістю випитого етанолу. 



Вчені довели, що кожну годину людина отримує від мікрофлори 

кишківника не менше метанолу, ніж його міститься у 250 мл червоного 

вина і «рятувати»  від метанолу немає сенсу. Крім того вчені  визначили  

два джерела цієї речовини в організмі людини. Перше — мікрофлора 

кишківника. Друге — метаболізм пектина, що надходить до організму з 

овочами і фруктами.     Даючи добровольцям пектин і спонукаючи 

вироблення метанолу, вчені виявили у білих  кров’яних тільцях десятки 

матричних РНК (мРНК), гени яких тим чи іншим чином пов’язані з 

розвитком хвороби Альцгеймера, межклітинною комунікацією й міграцією 

лімфоцитів. Експресія ряду генів червоних кров’яних тілець й відомого 

онкогена MYC, навпаки, знизилася навіть тоді, коли   метанол надходив із  

зовні ( з червоним  вином). Ці  результати, можливо, показують, що 

порушення регуляції обміну метанолу якимось чином можуть призводити 

до нейродегенеративних захворювань. Вчені також вважають, що 

проведені дослідження мРНК — переконливий  арґумент на користь 

гіпотези, що метанол не тільки метаболіт чи біологічна отрута, а й 

молекула з сигнальними функціями, яка може  запускати транскрипційну 

активність багатьох важливих генів. 
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